

秋风送爽，群贤荟萃。11月18日—19日，2020滨湖发展大会暨金秋经贸洽谈会，在美丽的太湖之滨隆重召开。11月19日，2020滨湖发展高峰论坛举办，论坛采用圆桌会议形式，邀请到7位在业界拥有较高名望、权威和声誉的社会精英和领军人士，围绕长三角一体化战略规划和发展、太湖湾科创带规划解读、国家无人驾驶测试基地建设、太湖实验室建设对滨湖发展的影响、集成电路设计产业在滨湖的发展、OTA赋能无锡智慧文旅建设提质增效、药品持有人制度在滨湖的发展前景等7个方面开展主旨演讲。

张倩

2020滨湖发展大会暨金秋经贸洽谈会圆满落幕，7位专家大咖高峰论坛上掀起头脑风暴—— **构建创新共同体，为无锡发展注入活力**



2020滨湖发展高峰论坛现场

专家大咖对话，现场干货满满

省发改委二级巡视员周金刚表示，长三角区域是我国经济发展最活跃、开放程度最高、创新能力最强的区域之一，在国家现代化建设大局和全方位开放格局中具有举足轻重的战略地位。贯彻实施长三角一体化发展战略，意义重大、影响深远。我们要按照党中央、国务院决策部署，统筹推进“五位一体”总体布局，协调推进“四个全面”战略布局，联合多方资源，各扬所长，增强发展的整体性、联动性和协同性，形成“1+1+1+1>4”合作效应，全面提升整体竞争力和发展水平。

市科技局局长孙海东表示，太湖湾科创带南以太湖岸线为界，总面积约500平方公里，湖岸线约108公里，整体框架呈“科产城人融合，一核十园多点”。在太湖湾科创带建设方面，对滨湖区有四点建议：优化布局，加大载体平台建设力度；深挖富矿，引育更多创新资源；做优服务，完善科创服务链条；引领创新，探索区域协同发展。我们要以太湖湾科创带为平台，打造国家级新区，打响城市品牌，把不可多得的优势区位转化为不可撼动的优势地位，融入一体化创新网络，构建创新共同体，为无锡发展注入蓬勃活力。

公安部交通科学管理研究所副所长俞春俊表示，公安部交通管理科学研究所(以下简称交科所)，已建成“国内一流、国际知名、特色鲜明”的智能网联汽车运行安全测试评价中心，将助推国家级江苏(无锡)车联网先导区建设，引领国内外车联网技术创新。交科所目标成果是建成中国自动驾驶汽车驾驶能力高可信、分类分级评测体系，目前已研究出“整车”+“系统”双重认证方法，构建中国ADAS认证规则。同时，他提出，目前无人驾驶尚面临技术应用缺陷、法律法规瓶颈、落地运营困难、文化伦理困惑四大困境亟需解决。

702所副所长陈隽表示，10月20日，太湖实验室已完成设立登记，为市政府直属事业单位。实验室围绕国家在深海领域军事安全、科学研究、资源开发的重大战略需求，以深海装备“洞-池-湖-海”体系化试验条件为基础，集成全国优势力量构建“一体两翼，双湖五海”的主体架构。太湖实验室扎根滨湖，寻求共同发展，充分发挥产业带动效应，促进上游产业升级发展，引领下游产业集聚发展，助推新兴产业衍生发展。未来，太湖实验室将对

标国家实验室建设标准，打造江苏科技创新的闪亮名片。

中国半导体行业协会副理事长于燮康表示，虽受世界半导体产业进入硅周期的低谷影响，但因中国市场需求呈刚需和韧性，中国集成电路产业发展总体呈良好态势。无锡是我国集成电路产业的重镇，是国家南方微电子工业基地的核心。作为无锡集成电路产业重点区域，滨湖区近年来不断优化集群产业布局结构，强化区域分工协作，以无锡(国家)集成电路设计中心为基地，全力打造以芯片设计产业为核心的产业链。对集成电路产业在滨湖区的发展，他提出四个建议，优化资源配置，提升产业规模；加大研发投入，培育骨干企业；以应用为引领，开发高端特色工艺和产品；完善产业政策，加快人才培养。

携程集团商业拓展和政府合作部区域总经理费成诚表示，科技+旅游+文化的智慧文旅时代已经来临，以数字化内容为核心的智慧文旅建设，已经日益成为目的地旅游发展的重要抓手。携程作为OTA行业的代表，从它的成功中我们归纳梳理出赋能目的地4大方面：产品赋能、数据赋能、智慧化场景赋能和运营赋能。坐拥3大5A资源的无锡滨湖新区，需要从品牌统筹、平台统筹、服务统筹三大方面着手无锡滨湖新区文旅的提质增效。这里的平台统筹就是指共建“数字滨湖”智慧文旅平台。通过平台的设立，可以从管理端纵览区内外相关数据打通，从服务端提供资讯服务及惠民发放，从品牌端树立一体化城市营销形象。

省药监局药品生产监管处一级主任科员殷志勇解读了新旧药品法的区别，新的药品管理法提出，药品上市许可持有人指取得药品注册证书的企业或者药品研制机构等，取消个人作为持有人，不再区分境内境外。2016年全国十个省(市)正式开展MAH试点工作，主体是药品研发企业、中国国籍科研人员和国内药品生产企业。新的药品法，对MAH是机遇也是挑战，他提出四点建议，夯实地方政府履行药品监管工作责任，避免低质重复建设，加快创新能力培育，形成产能聚集效应。

这些业内大咖的高峰对话，给本次大会带来一场全新的头脑风暴，也给滨湖未来发展带来巨大的促进作用。



俞春俊



陈隽



于燮康

一年一度 促滨湖经济社会发展

一年一度的经贸洽谈会，既是对今年以来滨湖区重大项目招引攻坚工作成效的一次高规格集中检阅和展示，也是共谋滨湖经济社会高质量发展新篇章的一次高峰论坛对话和盛事。一年前，10位专家受聘成为滨湖城市发展顾问。一年来，他们的建言献策，有力促进了滨湖经济社会的高质量发展，专家代表们特地录制了寄语视频以祝贺此次大会的召开。

大会的一大亮点，是启用了滨湖区科技创新促进中心暨高层次人才一站式服务中心。该中心是滨湖区区委区政府聚焦“太湖湾科创带”建设，努力将滨湖打造成为环太湖地区双创氛围浓厚、科创资源集聚、创新生态开放、科产城人融合的科技创新引领核心区的一个重要举措。中心设置了招商服务、申报服务、金融服务、转化服务(院所专窗)、综合服务(人才专窗)等窗口，可提供包括招商资源、人才引育、项目申报、企业培育、金融创投等在内的11类科技创新服务，将有效帮助辖区内创新企业和科技人才解决在创新创业过程中遇到的各类问题，进一步加强与各位企业家、业界专家、知名客商的感情交流、思想沟通、经验分享，进一步提升滨湖服务创新企业、服务科技人才的能力和水平，以期在更高层次、更宽领域凝聚智慧、对接资源、对话合作，携手共创滨湖更加美好的明天。大会还特别邀请了欧洲科学院傅晓明院士、省信息安全测评中心宋继军主任、东南大学金保昇副校长、清华大学微电子所魏少军教授等4位专家分别就智慧城市发展趋势、信息安全产业、东南大学无锡分校人才培养、集成电路产业进行主旨演讲，为滨湖经济社会发展建言献策。

此外，大会还举行了38个重大项目签约仪式，项目总投资额超400亿元，涵盖了集成电路、生命健康、信息技术、影视文化、先进制造等高端产业领域。其中，投资10亿元以上重大项目8个、占项目总数的21.1%；外资项目6个、投资额11.5亿美元、占签约总投资额的19.5%。